5 Xvuveyelg Yuvaptnoeig

‘Eotww X,Y uroclvoha tou R xou f : X — Y wa ouvdptnon. H f etvan
ouveyfc o’éva onueio T, Tou TEBlOU oploUOY TNG AV 1 TYY f(x,) pmopel va
npooeyylolel ue avdalpetn axpiBelo av tdpet xavelc Twée f(x) o onueio x
APKETA YELTOVIXS GT0 T,. O axpi3ric oproude etvon o &g

Oplowog 5.1 Eotw X,Y vrnootvoda tov R kat f: X — Y e ovvdptnon.
H f Aéyetar ovvexris o’éva onueio x, € X av yu kdle (avdaipeto) € > 0
vrndpyer (katdAAnio) § > 0 doe:

avx € X kat |[x — x,| < 9 wote |f(x) — f(x,)] < e.
H f Aéyetar ovvexng oto X av eivar ovveyrs o€ xdde z, € X.

IMagatneroec 5.1 (o) H ouvéyeio e f oto x, propel va Swatunwie! xou
o¢ e€hic: Av dodel omowdrinote {odvn

Ze = (f(x,) — ¢, f(xo) +€)
YOpw and v T f(z,) umopolye vo feolie pia YELITOVd
[s=(z,—d0,z,+0)NX

TOU T, TOL Vo ametxovileton ohoxAneT péoa ot Lwvn Z., dnhadt TETold HOTE
f(Ty) C Z..

(B) H ouvéyew éyer évvola puévov oe anpeia z, tou nediou opopol e f
(B m.y. to Hopdderypa 5.5).

() O aprdude 6 e€optdon ev YéVEL xou antd TO € X ond TO .

(8) Av undpyet éva 0 > 0 mou avonotel tov optoud tétE %dde & pe 0 <
§' < § emlong Tov avoToLEl.

Egapuélovtog Tov oploud umopeic va anodellelc 6Tt ol axdroudes cUVIPTHCELS
ebvon ouveyelc:

Mopddetypa 5.2 f:R — R pe f(x) =3 ya kdde .

Eivor ouveyrc oe xdde x, € R. (E3& 1o § dev eCaptdtan olte and 10 € olte
and To T,.)

Moapdderypa 5.3 f: R — R pe f(r) =z ya xdde x.

1



Ebvar cuveyc ot xdie z, € R. (E86 to 0 e€optdton and o £ ahhd 6yt and 10
To: x80e 6 pe 0 < § < e wavonotel Tov oployd. )

Mopdderypa 5.4 f: R — R pe f(x) =522 + 6 ya kdde x.

Eivar ouveytc oe xdde z, € R.
Anodegyn Av dolel € > 0, 9éhouye va tpocdlopicouye éva xatdiinho § > 0
OO Te va ixavornoteitar o optopde. ‘Eotw § > 0. Av |z — x,| < 161

|f(2) = f(@o)| = Bla* — 23] = blz — oz + 2| < 5|z + 2,]d.

Apxel howndv va Bpolue 6 > 0 @ote 5|z + 2,0 < € Y dha ToL & 6T YELTOVLY,
I's = (o — 0,25 + 0) 00 Z,. Aev PAETTEL TN YEVIXOTNTA Yo TEQIOPICOLYE
xaT’opy RV TO T o€ ol YEITOVLA ThdToug Ty, 1 ( vy va OIEUXONOVOUUE TIC TRd-
Zelg) xou 0pYOTERO UTOPOVUE VO TO TEPLOPICOUUE UXOUN TEPLOCOTEQO (avéhoya
ue to €). Auté onuaiver 6t avalntolpe 6 uetalt 0 xou 1. Hapatnpolue otu av
|z — x| < 116t |2| < |zo| + 1 0nbte |2 + 2| < |2] + |20] < 2|70 + 1. Av

Aowév SwhéZoupe éva 0 € (0, 1] mou va avornoef § < E THTE Yo

(2lzo| +1)
x8e x e |x — zo| < 0 Va éyouye blz + x,]0 < 5(2|z,| + 1)0 < ¢, dpa

|f(x) = f(z,)] = 5|z — x|.|2 + 30| < 5(2]mo| +1)d <&

Anhady| 0TO CUYXEXQIWEVO TORADELYUN O OPLOUOS TNG CUVEYELIS LXAVOTOLELTAL

yro xdde § ue 0 < 0 < min{1, E }. E86 o & mou Berixope! e€aptdton

(2]zo| +1)
O OO TO € %o Ao TO Ty,

Mopdderype 5.5 f:R\{0} = R pe f(z) =L yia kdde x # 0.

T

Ebvar cuveytc ot xdle x, Tou mediou oplouol Tng.
An6delgy [opatnpolye mpodta 6T, €9doOV T, # 0, av EMAECOUYE TO T WG TE

|z —z,| < |120|7 6t |2| > @ (Tptywvixh oviootnta), onote (Befoiwe x # 0
xou) 1 1 |z — x,] |z — x|

- —|= <2

T T, |z|. |2, x2

Mrnopel vo. amodewydet (6nwe Yo dolye oe endpevo xepdhouo) 6L der vndpyea oto Tapd-
deryua avtd 6 > 0 mou vo uny e€apTdTon Xt ond TO To.



|zo| 23

Enouévwg av dodel € > 0, emhéyovrag § e 0 < § < min{ 57, Tee} Yo éyouye,

Y xde  Ye |z —z,| < 0 (onbdte 10 T Vo avixer auTOPdTWE 6TO TEdiD 0PLEUOY

e f) 6t

1 1

T T,

|7 = o] <2£§5. |

2 2
Lo Lo

[f (@) = f(z,)| = <2

Mmnogolue vo erextelvoupe T cuvdptnon auth 6'6ko o0 R Kote va etvor
mavTol cuveyg; Oyt

%, x #0

Mopddetypa 5.6 f.: R — R pe f.(x) =

c, z=10

H f. dev ebvon ouveync oto 0, dmoto xt oy ebvon 1 Tiur| Tou c.
sin %, x#0

IMopdderypa 5.7 g : R — R pe g(z) = :

0, x=0

H g dev etvar cuveyrc oo 0.
(To 800 autd mapadeiypata AmOBENVOOVTOL EUXORGTERD YENOWOTOLOVTOG
v Ilpdroon 5.9.)
rsini,  z#£0
IMopdderypa 5.8 h: R — R pe h(z) = .
0, =0

H h elvon cuveyrc oto 0.
Anéderdn Eotww € > 0. Trdpyer 161e § > 0 (udhota, umopolye vo Tdeouye
d =€) dote v xqe x pe [r — 0] < 0 va 1oy le

[h(z) = h(0)] =

1
xsin—‘ <lz|<e
x

(epboov |sinf| < 1 yu xdde 0 € R).

Ilpétaon 5.9 Mia ovvdptnon f: X — Y elvar ovveynis o’éva onueio x, €
X av ka1 pévov av yra kdde axokovdia (x,) mov ovykdiver oto x,, pe x, € X
yia kdOe n, n axokovdia (f(z,)) ovykdiva oo f(x,).



Anéderdn Trodétouue 6TL 1 f elvan cuveyhic 670 2. Eote (z,) axolovdia
ot0 X e Tp — T, Ou dellw ou f(z,) — f(z,). Eotw e > 0. ©éhw va
delw 6t undpyel n, € N dote |f(z,) — f(z,)| < € yia xéde n > n,. Agobd
N [ etvar ouveyfic 070 @4, UTdpyet 6 > 0 Gote? f(Ts) C Z.. AWz, — o,
dpo umdpyet n, € N dote |z, — z,| < § v x80e n > n,. Autd ornuaiver 61t
Y xdde n > n, éyovue x, € I's (e@’éoov z,, € X €& vrnodéoews) xon dpa
f(xn) € Ze, dmhadYy | f(xn) — f(z,)| < e.

[ 1o avtioTpogo, urtodétouue oTL 1) f Bev efvon cuvey g 670 T,. TrdpyeE
t61€ Xdmoo € > 0 wote (v xdde & > 0, dpor xon) yio x&e 6, TS HopPC
0, = % va uny woyter 6n f(Is,) € Z. , ondte ynopolye va Bpolue ,, € Iy,
ve f(xn) ¢ Ze. Anpodi) éyoupe x, € X xau |z, — To| < L yio0 xdde n, onéte 1
axorovdia (z,) ouyxhivel 610 X, AN | f(2) — f(2,)] > €, omoTE 1) AxoroLHia
(f(xy)) dev ouyxhiver oto f(x,). O

ToviCoupe 6Tt yia va def€oupe 6TL 7 f efvar ouvexns 6to x, TEEMEL Vo
det€oupe 61t f(x,) — f(x,) Yo omowadnmore axohoudia (z,,) amo 1o X mou
ouYhivel 610 T,. o va Sei€oupe 6TL 1) f dev efvar ouveyris 6To T, apkel va
Beolue pa axohoudio (z,) aro To X ToU VoL GUYXAIVEL OTO 0, AARE 1 (f(2y))
va uny ouyxhivel ato f(x,) (Vo ouyxhiver ahho0, 1 toudevd).

Arnodellelg Ty napadelyhdtwy 5.6 xou 5.7 Ocwpolue v axoroudio

1 4 7 I4 7 /
() = <7m Tz ) Or 6pot ¢ PBeloxovor dhol 610 Tedlo 0ploUoY TwY CUVIL-
2

Toewy, xou 1 oxoloudio telver 610 0, ahhd 1 axohovdia (fo(zy,)) = (mn + g)

dev ouyxAivel ato ¢ xau 1 oxohoudio (g(z,)) = ((—1)") dev ouyxhiver oo 0.

ITpotaom 5.10 Foww X CR xarz, € X. Av o1 ouvvaptijoeg f,g: X — R
efvar ouvexels oto x,, ToTE

1. H owvdptnon f + g efvar ovveynis oto x,.
2. Ia kd0e A € R, n owvdptnon \f elvar ovvexng oto x,.
3. H owvdptnon f.g eivar ouvexns oto x,.

4. Av enf tAéov g(x) # 0 ya kdle x € X, téte n) ovvdpTnon ! efvar (kald
g

opiopérn oo X kar) ouvexnis oo .

2Xpnoworots toug cupBorouole e Hopathpnone 5.1.



H anddelly civar dueor GUVETELD TwV aVTIGTOlY WV WOOTATWY TOV 0pity axo-
houh@v.

[ mopdiderypa, yioo va 0ef&w 6TL 1 = elvan cuveyric 670 T, apxel va deiw
611, yioe xdde axohoudia (x,) TOU GUYXAVEL GTO T, YE T, € X Yia xd0e n, 7
axohoudio (—(mn)) oLYXAveL 670 =(x,). AN agol ot f xou g elvon ouveyels

OT0 Ty, Eyoude f(xn) — f(x,) xu g(x,) — g(x,) and v Ipbdtaon 5.9.

Emmiéoy woylet L g(x,) # 0 yio xdde n. Kotd ouvéneto to mnixo (fEx"S)
9\ Tn

v axohovdiy (opileton xou) ouyxhivet 6To TNhixo fé%; TV 0plwv TOuC.
9\ Xo
1 z2ze€@Q
IMoapddevywo 5.11 H ouvvdptnon Dirichlet f(z) =
0 z¢Q

efvar aovvexris oe kdde x, € R.

Hpdypot, Epoupe 6Tt (dnowo %o va ebvor T0 x,) undpyet oxoroudia (x,) ue
x, € Q vy xée n BotE T, — T,, xou UTdEYEL axoroudio (yy,) ue Y, ¢ Q yia
x&e n dote y, — . Eyoupe f(z,) = 1 yw xdde n, dpa f(z,) — 1, evd
f(yn) = 0 v x&Ve n ondte f(y,) — 0. Enopévee n f dev urmopel va eivo
ouveyc 0TO T,, Yiatl av Hrav Va €npene va toybouy ot todtnteg lim, f(x,) =
f(xo) = lim,, f(yn), eved wyler lim, f(x,) # lim, f(yn).

IIpétaon 5.12 O rmepiopiouds uids ouvexols ovvdptnons efvar ouvexnis:
FEoww z, € Y € X C R ka1 f: X — R a ovvdptnon. Av n [ eivar
TUVEXTIS OTO T,, TOTE 0 TEPIOPIOTHIS TNS 0T0 Y, éotw g = fly, elvar ouveyiis.

To avtiotpogo dev 1wyve ndvra: Mia aovveyns ovvdptnon efvar duvatoy
va €€l ouveXT) TEPIOPLOUO.

ATn6degyn Av dovel € > 0 mpéner va Ppodye 6 > 0 woTe

r €Y N(x,— 0,2, +9) = |g(z) — g(x,)| < e.
A& 7 f elvon cuveyhic oTo T, dpa uTdpyet 6 > 0 woTe

r€e€XN(x,—0,x,+9) = |f(x) — fx,)] < e.
Av buwe z € Y N (2, — 0,2, + 0) w6t 2 € X N (2, — 0,2, + &) xan dpo
9(z) — g(xo)| = [ f(x) — f(z0)] <e.

‘Eva napdderyua acuveyols cuvdptnomng UE CUVEYT TERLOPIOUO Elvan 1) ou-

vaptnon Dirichlet, éotw f. Eotw x, € Q. O nepropioudc flg eivon 1 otadeps
ouvdptnon 1, dpa n flg ebvon ouveyhc. ‘Ouwe 1 f elvar aouveyhc oto . O
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Ebvar gavepd amd tov 0ploud tng GUVEYELNS OTL 1) GUUTEPLPORY. ULde GuVdp-
TNomng f «Uoxetdy and To T, eV ETNEEACEL TNY CUVEYELL TNG OTO T,: UTO TOU
eVOLpEpEL Elval 1) CUUTERLPOPE TNS «TOTXAY, o€ W (000dHTOTE Uixer) YelrTovd
TOU T,. lpdypatu:

IMeoétaoy 5.13 (TomxA WBiotnta) Eotwz, € X CRkar f : X — R
pa ovvdptnon. Av vrdpye 0 > 0 dote o nepopopds s f oo X N (z, —
6, x, +0) va elvar oureyns oo x,, Tote n o n f elvar ovveyris oto x,.

AnédeEn Av Q=X N(z, —0,2,+0) xou g = flo té1€, and ty unddeon,
v xdde € > 0 undpyet 61 > 0 wote Y xdde z € QN (z, — 91,2, + 61) Vo
wyvet [g(x) — g(z,)| <e.

‘Eotw 6 = min{6,6,}. Ave € XN(x,—0,2,+9) ot x € (x,—0,2,+0)
xou Gpa x € 2. Enionc x € (x,—61, 2,4 01) dpa |g(x) —g(x,)| < €. ANAG oot
1 g ebvan o meploptopde e f oo Q éyoupe | f(x) — f(z,)| = |g(x) —g(x,)| < e.
Aettepn anédeitn Ano v Ilpdtacn 5.9, av (x,) eivon Tuyaia axohoudia cTot-
yeiwv tou X mou cuyxAivel aTo x,, tpénet va det€oupe bt 1) oxohova (f(z,,))
ovyxhivet 610 f(z,). Aol x, — x,, undpyet n, € Ndote z, € (z,—0, x,+06)
yoe xde n > n,. Enopyévee yio xdlde n > n, 10 x, avixer 6to Tedio oplouoy
1 ¢ g, n omolu ebvar cuveyric o0 T,. 'Erncton and v Ilpdtaocy 5.9 6 1
axohovdiot (g(xy,))n>n, OUYXAVEL 0T0 g(T,). AMG g(x,) = f(xy,) bdtav n > n,
xot g(x,) = f(x,). Emouévoc xou 1 (f(z,)) ovyxhiver oto f(z,) (ool 7
(f(xn))n>n, ouyxhivet oto f(z,)). O

ITégwopa 5.14 (1) Kdde nrolvwvuukr) ovvdptnon p eivar ouveynis oe kdde
T, € R.

(2) Kdbe pnuij owvdptnon f =2 (rov p, q elvar rodvdvupa) efvar ovvexris
oo medio opopot s X = {z € R: q(x) # 0}.

M cuveynic ouvdptnor f dev efvan xat’ avdyxny QeoyUEvr 6’éAo o medio
oplolol) Tne. Bewpnoe yio Tapdderypa Tic ouvapthoeie f(x) = 22 f g(x) = %
Mropotye duwe, yopw and xdde ornueio Tou mediou oplouol, va Bpolue wa
(evdeyouévanc pwtpv']) TEPLOY T 6NV oTolo 0 TMEPLOPIOPOS TNG f Elvon QEoYUEVT
cuvdpTno:

IMpétaon 5.15 Fow z, € X CR ka1 f: X — R. Av n f elvar ovveyiis
0T0 T,, ToTE vTdpyer 6 > 0 ka1 M > 0 dote ya kdle v € X N (z, — 0, T, + )
va wyve |f(z)| < M).



ATnodely Av dodel € > 0, and 10V 0plOUS TG CUVEYEWS GTO T, UTAQYEL
d > 0 dote yo xdde x € X N (x, — 6,2, + 0) vatoylet |f(x) — f(x,)] < ¢
ondte |f(x)] < |f(xo)| + e Anhadh o apdudc M = |f(x,)| + € xavonoted
f(Ts) C [—M, M]. O

‘Otav wybet 10 cuurépacua e Hpdtaong, dtav dnhadh umdpyer 6 > 0
oote 1o ovvoho f(I's) v elvon gpoyuévo, héue o6t v f ebvon tomicd ppayuérn
0€ J1a TEPIoYT) TOU L.

ITpétaon 5.16 Eotw z, € X CR ka1 f: X — R owveynis oto x,.
o Av f(z,) > 0 vndpyer mepioyn I's = X N (z, — 6,2, + 9) w0V 2, doTE
f(z) >0 ya kdOe x € L's.
o Av f(x,) < 0 vrdpyer meproyri I's tov z, dote f(z) < 0 ya kdle v € Ts.

Anodeidn Oétoupe € = 5| f(w,)]: etvon Detixde apiudc. And Ty ouvéyet
¢ f 010 T, undpyel 0 > 0 wote Y xdde x € I's va toy et

1 1
— 31 (o)| < F(2) = flw) < 51 (o)l

Av f(x,) > 0 qaviootna f(x)— f(xz,) > —3 f(x,) diver f(x
x4 z € T evay av f(x,) < 0movieotnta f(2)— f(z,) < 3|f(2o)| = =3 f(w,)
dtver f(x) < 2f(,) <O yoxdde z €Ty, O

IMopathenon 5.17 H emhoyr wou € = 3|f(2,)| efvoan awdaipetn: omorads-
note Yenx| Tur, yvhota uxedteen and | f(x,)], Va apxoloe yio tny anddeln).
Me v emhoyy auth deilaye otL av f(x,) > 0 undpyer nepoyt) I's tou z,
wote vy xdde x € Ty vor woyler (Gyr amhéde f(2) > 0 ahhd) f(x) > 2 f(x,).
Eméyovtag my. € = 55| f (o) uropodye va Bpolpe mepioyf Ty wote av
f(o) > 0 vowoyler fz) > & f(x,) yo xdde x € Ty

IIpbtaon 5.18 Eoww z, € X CR ka1 f: X — R jua ovvdptnon. Av n f
etval ouveyns (oto x,) téte n ovvdptnon | f| elvar ouveyris (oto x,).

Anédeidn Oétoupe g = |f]. T xéde € > 0 undpyer 6 > 0 dote yio xdde
r e XN (x,—0,x,+9) varoyler |f(z) — f(z,)] <e. ANd
()
9(x) = g(zo)| = [f(@)| = [f(@o)| | < |f(x) = flzo)| <€

(n (*) eivou ouvémea e TprywVXAC aviodTNTAC) TRdypo Tou Belyvel 6TL 1 g
elvor GUVEY RS GTO T O



IMeétaoy 5.19 (XOveon cuveydy cuvapthcewy) Eotwz, € X C
R, éotw f: X — R pa ovvdptnon kai éotw g : Y — R pa dAAn ovvdptnon
pe f(X) CY. Av n f evar owvexris (ovo x,) kat n g elvar owveyris (oo
f(xo)), tore ngo f: X — R elvar owveyns (oo x,).

An6deiln 'Eow e > 0. Ou PBpodue 6 > 0 dote yia xdle © € X ye |z —z,| <
5 va woyter |g(f (@) — 9(F(z.))] < .

H g eivon ouveyrhc 010 y, = f(x,), dpa undpyet § > 0 dote av y € Y xau
[y — ol < 0 vooyler |g(y) — g(yo)| < €. (1)

H f efvon ouveyric oo x, dpa undpyet d > 0 dote av x € X xat [z —x,| < 0
va woyvet | f(x) — f(x,)] < 0.

ANG 1y = f(x) xon Y, = f(x,) avixouy oto f(X) CY xou |y — yo| =
|f(z) — f(2o)| <0, bpoomd v (1) éyoupe [g(f(x)) — g(f(2,))] <e.

Aetrepn anéoaén: 'Eotw (z,) tuyaia axorovdia pe z,, € X GoTE 2, — .
O¢touue Yy, = f(xn). H ouvéyeio tne f oto z, delyver ot 1 oxohoudio (y,)
ouYXAiver 670 Y, = f(Z,). AN amd Tn CUVEYELWL TNG g OTO Y, EYOUNE TWEA
9(Yn) = 9(Yo)-

Enopévoc vy xdde axorovdio (z,) ve x, € X dote z,, — x, Oeilaye 6Tt

(go f)xn) = g(f(2n)) = 9(f(z,)). D



